

### Для немедленной публикации

Дата: 25 января 2016 г

**Polyus Gold International Limited (PGIL, Polyus Gold или Группа), крупнейший производитель золота в России, представляет производственные результаты за 4 квартал и 2015 г.**

### Основные результаты за 4 квартал 2015 г.

- Общий объем производства золота составил 466 тыс. унций, не изменившись по сравнению с соответствующим показателем 2014 г.
- Золотоизвлекательные фабрики на Олимпиаде, Благодатном и Вернинском продолжили работать с превышением установленной мощности.
- На Попутнинском месторождении, расположенном вблизи производственных активов Группы в Красноярском крае, началась опытно-промышленная добыча и переработка руды.
- Квартальная выручка от продаж золота оценивается в \$488 млн (3 квартал 2015 г.: \$593 млн).

### Основные результаты за 2015 г.

- Коэффициент частоты случаев с потерей трудоспособности (LTIFR) составил 0,08 против 0,09 в 2014 г.
- Суммарный выпуск золота составил 1 763 тыс. унций, увеличившись по сравнению с 2014 г. на 4% и превысив верхнюю границу прогнозного диапазона на 2015 год в 1 630-1 710 тыс. унций
- Средний показатель извлечения по Группе составил 84,5%, на 2,3 п.п. превысив значение 2014 г., при этом уровень извлечения на Олимпиаде, продемонстрировав рост пятый год подряд, увеличился на 3,8 п.п. до 79,6%.
- Достигнуты новые успехи в устранении ограничений и увеличении перерабатывающих мощностей на Олимпиаде и Благодатном, где объем переработки руды на золотоизвлекательных фабриках превысил номинальную мощность на 19% и 25% соответственно.
- Получено первое золото (2,4 тыс. унций) на перспективном среднем по размерам Попутнинском месторождении.
- Годовая выручка от продаж золота прогнозируется в размере \$2 042 млн (по итогам 2014 г.: \$2 156 млн).
- Позитивный эффект от Стратегической программы защиты цены (СПЗЦ) оценивается в \$116 млн.
- Чистый долг<sup>1</sup> по состоянию на 31 декабря 2015 г. оценивается в \$143 млн.
- Суммарный выпуск золота по итогам 2016 г. прогнозируется в объеме 1,76-1,80 млн унций.

<sup>1</sup> «Чистый долг» определяется как краткосрочная и долгосрочная задолженность по кредитам и займам, за вычетом денежных средств и их эквивалентов и краткосрочных банковских депозитов. Краткосрочные банковские депозиты с первоначальным сроком погашения более трех месяцев могут быть отозваны досрочно и, таким образом, имеют ликвидность, аналогичную наличным денежным средствам и их эквивалентам. Чистый долг не включает обязательства по производным финансовым инструментам, обязательства по рекультивации и восстановлению окружающей среды, отложенные налоговые активы и обязательства и прочие долгосрочные обязательства. Данный показатель не должен рассматриваться как альтернатива показателям текущих и долгосрочных кредитов и займов и не должен в обязательном порядке интерпретироваться как комплексный показатель ликвидности Группы.

## **Производственные результаты за 4 квартал и 2015 г.**

---

**Павел Грачев, генеральный директор Polyus Gold International,  
прокомментировал:**

*«Несмотря на сложный в целом для сырьевого сектора год мы продолжили реализацию программ преобразований и уверены, что движемся верным путем к достижению наших стратегических целей. Совокупный объем производства золота по итогам 2015-го, продемонстрировав рост восьмой год подряд, вновь стал рекордным и составил 1 763 тыс. унций, увеличившись в годовом выражении на 4%. Я хотел бы отдельно отметить наши успехи на Олимпиаде и Вернинском, где мы повысили уровень извлечения и увеличили мощности по переработке руды. Мы также успешно оптимизировали производственные процессы на Титимухте, добившись роста производительности и снижения издержек.*

*Являясь членом Международного совета по горному делу и металлам (ICMM), мы рады сообщить, что наряду с ростом операционных показателей мы улучшили результаты в области охраны труда и промышленной безопасности. Показатель LTIFR (частота травматизма с потерей трудоспособности) снизился год к году еще на 11% до 0,08, а количество несчастных случаев на производстве в 2015 г. сократилось с четырех до одного. Мы по-прежнему намерены свести этот показатель к нулю и, чтобы достичь поставленной цели, реализуем ряд инициатив в области охраны труда и окружающей среды, а также промышленной безопасности.*

*В течение года мы продолжали работать над устойчивым снижением издержек за счет реализации программы ТОП (тотальной оптимизации производства), а также начали внедрение Производственной системы «Полюса» (ПСП).*

*Мы ожидаем, что 2016 год станет для нас очередным годом роста, и прогнозируем суммарный объем производства золота в диапазоне 1,76-1,80 млн унций<sup>2</sup>».*

---

<sup>2</sup> Прогноз приводится в отношении общего объема аффинированного золота и золота в концентрате.

**Производственные результаты за 4 квартал  
и 2015 г.**

**Данные по охране труда и промышленной безопасности**

В 2015 г. продолжилось снижение показателя частоты травматизма с потерей трудоспособности, который составил 0,08, что на 11% ниже уровня 2014 г.

Интегрированная система менеджмента Polyus Gold, основанная на требованиях международных стандартов ISO 14001 и OHSAS 18001, продолжила свое развитие за счет сертификации по ним еще двух бизнес-единиц: Вернинского и «Полюс Логистики». В результате на сегодняшний день все рудные месторождения соответствуют требованиям этих стандартов.

Компания DuPont в 2015 г. завершила первый этап корпоративной программы, направленной на повышение в Группе культуры безопасности. Для продолжения успешной реализации этой программы были определены пять основных направлений развития, являющихся фундаментом для стратегии Группы в области ОТ, ПБ и ООС на 2015–2018 гг. Они включают формирование единой системы управления, стандартизацию ключевых процессов ОТ, ПБ и ООС, усовершенствование культуры безопасности на промплощадках, автоматизацию процессов и повышение уровня информационной прозрачности.

Кроме того, во всех бизнес-единицах и сервисных компаниях Группы были внедрены обновленные «Золотые правила безопасности». Для выявления их нарушений проводится мониторинг.

В знак признания усилий в области социальной вовлеченности, политики по охране труда и окружающей среды, а также в сфере промышленной безопасности Группа была удостоена членства в Международном совете по горному делу и металлам (ICMM). Таким образом, Polyus Gold стал первой компанией из стран Восточной Европы и СНГ, принятой в ICMM. Стремясь продемонстрировать соответствие принципам ICMM в области устойчивого развития, Группа реализовала двухлетний (2015–2016 гг.) план соответствующих мероприятий.

Вместе с тем планируется осуществление дальнейших мер по контролю и оптимизации в этой области. В 2015 г., несмотря на все предпринимаемые шаги, был зарегистрирован один несчастный случай на производстве (против четырех в 2014 г.), что означает необходимость приложения еще более активных усилий в данном направлении. Группа сохраняет приверженность задаче по снижению числа несчастных случаев на производстве до нуля.

	Частота травматизма с потерей трудоспособности (LTIFR) <sup>3</sup>				
	2015	2014	2013	2012	2011
<b>Итого</b>	<b>0,08</b>	<b>0,09</b>	<b>0,11</b>	<b>0,15</b>	<b>0,25</b>

<sup>3</sup> LTIFR рассчитан исходя из 200 000 рабочих часов.

## Производственные результаты за 4 квартал и 2015 г.

### Консолидированные результаты операционной деятельности

	4 кв. 2015	3 кв. 2015	Изм. за кв.	2 кв. 2015	1 кв. 2015	4 кв. 2014	Изм. за год	2015	2014	Изм. за год
Олимпиада <sup>4</sup>	196,4	189,6	4%	195,5	161,6	192,7	2%	743,1	726,0	2%
Благодатное	126,7	111,7	13%	94,6	91,6	114,6	11%	424,6	393,8	8%
Титимухта <sup>4</sup>	17,0	28,0	-39%	28,2	29,1	28,4	-40%	102,3	92,6	10%
Попутнинское	2,4	-	Н.Д.	-	-	-	Н.Д.	2,4	-	Н.Д.
Вернинское	38,6	43,3	-11%	42,0	37,2	38,1	1%	161,1	145,8	10%
Россыпи	47,4	87,8	-46%	32,8	0,2	50,1	-5%	168,2	190,2	-12%
Куранах	34,9	44,0	-21%	32,8	33,0	36,3	-4%	144,7	137,3	5%
<b>Аффинированное золото, тыс. унций</b>	<b>463,4</b>	<b>504,4</b>	<b>-8%</b>	<b>425,9</b>	<b>352,7</b>	<b>460,2</b>	<b>1%</b>	<b>1 746,4</b>	<b>1 685,8</b>	<b>4%</b>
<b>Золото в концентрате, тыс. унций</b>	<b>2,5</b>	<b>9,2</b>	<b>-73%</b>	<b>5,3</b>	<b>-</b>	<b>7,0</b>	<b>-64%</b>	<b>17,0</b>	<b>9,7</b>	<b>79%</b>
Товарное золото в проданном концентрате, тыс. унций	1,9	6,8	-72%	3,9	-	5,2	-63%	12,6	7,2	75%
<b>Общий объем производства золота<sup>5</sup>, тыс. унций</b>	<b>465,9</b>	<b>513,6</b>	<b>-9%</b>	<b>431,2</b>	<b>352,7</b>	<b>467,2</b>	<b>0%</b>	<b>1 763,4</b>	<b>1 695,5</b>	<b>4%</b>
Объем горной массы, тыс. м <sup>3</sup>	15 965	16 116	-1%	15 897	16 111	16 667	-4%	64 089	65 905	-3%
Средний коэффициент вскрыши, м <sup>3</sup> /т	2,4	2,6	-8%	2,4	2,8	3,1	-23%	2,5	2,3	9%
Объем добытой руды, тыс. т	5 700	5 296	8%	5 774	5 016	4 801	19%	21 785	24 346	-11%
Объем переработанной руды, тыс. т	6 372	6 283	1%	6 121	5 965	6 041	5%	24 740	23 743	4%
Коэффициент извлечения, %	84,8	85,8	-1,0 п.п.	84,1	83,2	82,8	2,0 п.п.	84,5	82,2	2,3 п.п.
Общий объем производства золота доре и золота в шлихах, тыс. унций	444,0	496,8	-11%	457,6	368,9	438,3	1%	1 767,4	1 706,3	4%

В 2015 г. на предприятиях Группы было произведено 1 763 тыс. унций золота (в том числе 17,0 тыс. унций золота в концентрате на Олимпиаде), что на 4% превышает соответствующий показатель 2014 г. Рост производства в годовом выражении был отмечен на всех рудных месторождениях Группы. Производство на россыпных месторождениях ввиду снижения содержания металла снизилось. 2 тыс. унций золота было произведено на новом Попутнинском месторождении, в 2016 г. ожидается увеличение этого показателя. Вместе с тем на текущий момент работы на месторождении находятся на этапе опытно-промышленной добычи и переработки руды. В целом рост производства золота по Группе обусловлен преимущественно повышением уровней извлечения и увеличением объема переработанной руды. В частности, дальнейшее повышение уровня извлечения было отмечено на Олимпиаде, Вернинском, Куранахе и Титимухте. Одновременно Олимпиада, Благодатное, Вернинское и

<sup>4</sup> Включая аффинированное золото, произведенное из приобретенной руды месторождения «Ведуга», находящегося в собственности третьих сторон.

<sup>5</sup> Показатель учитывает производство аффинированного золота и золото в концентрате.

## **Производственные результаты за 4 квартал и 2015 г.**

---

Куранах показали рост производительности золотоизвлекательных фабрик и увеличение объемов переработки руды. В связи с продолжающимися масштабными вскрышными работами по расширению карьера на Олимпиаде объем добычи руды снизился по сравнению с 2014 г на 11%.

В 4 квартале 2015 г. предприятия Группы произвели 466 тыс. унций золота (в том числе 2,5 тыс. унций золота в концентрате на Олимпиаде), что на 9% меньше, чем в 3 квартале. Основной причиной этого стало сезонное сокращение производства на россыпных месторождениях. Снижение производства аффинированного золота на Вернинском и Куранахе обусловлено движением остатков золота на аффинажных заводах. Вследствие снижения среднего уровня извлечения на Олимпиаде, Куранахе и Титимухте этот показатель в квартальном выражении уменьшился на 1 п.п. до 84,8%. Объем переработанной руды в квартальном сопоставлении существенно не изменился. Вместе с тем суммарный объем добытой руды по сравнению с 3 кварталом вырос на 8% на фоне увеличения данного показателя на всех производственных активах в Красноярском крае и на Куранахе.

## **Производственные результаты за 4 квартал и 2015 г.**

### **Производственные результаты в разбивке по активам**

#### **Олимпиада**

Объем производства аффинированного золота на Олимпиаде в 2015 г. составил 743 тыс. унций, что на 2% выше уровня 2014 г., а золота доре – 758 тыс. унций, на 4% больше в годовом сопоставлении. Кроме того, было произведено 17,0 тыс. унций золота, содержащегося в концентрате, что на 79% превышает соответствующий показатель 2014 г.



В 2015 г. продолжились масштабные вскрышные работы по расширению карьера, которые планируется завершить в 1 полугодии 2016 года. Добыча руды велась только на соответствующем участке, что обуславливает высокий коэффициент вскрыши. Объем переработанной руды год к году увеличился на 11% и составил 9,5 млн тонн, на 19% выше установленной мощности ЗИФ. Коэффициент извлечения продемонстрировал рост пятый год подряд, увеличившись на 3,8 п.п., до 79,6%, благодаря дополнительной переработке хвостов флотации, повышению эффективности переделов сорбции и гравитационной сепарации, а также ряду других мероприятий по оптимизации.

В 4 квартале 2015 г. производство золота по сравнению с предыдущим кварталом незначительно снизилось. Было произведено 196 тыс. унций аффинированного золота и 187 тыс. унций золота доре, а также 1,9 тыс. унций товарного золота в проданном концентрате. Рост производства обусловлен увеличением объема переработанной руды. Вместе с тем среднее содержание в переработанной руде и показатель извлечения в квартальном сопоставлении снизились. Это объясняется тем, что в течение 2015 г. ЗИФы Олимпиады работали с превышением установленной мощности, и, как следствие, снизилось среднее содержание в остатках на складе.

**Добыча и переработка руды на Олимпиаде**

	4 кв. 2015	3 кв. 2015	Изм. за кв.	2 кв. 2015	1 кв. 2015	4 кв. 2014	Изм. за год	2015	2014	Изм. за год
Общий объем горной массы, тыс. м <sup>3</sup>	5 578	5 554	0%	5 363	5 845	6 609	-16%	22 340	24 122	-7%
<i>в том числе вскрыша</i>	5 225	5 371	-3%	5 131	5 584	6 568	-20%	21 311	21 898	-3%
Коэффициент вскрыши, м <sup>3</sup> /т	5,5	10,9	-50%	8,2	7,9	59,2	-91%	7,7	3,6	114%
Объем добытой руды, тыс. т	955	495	93%	624	703	111	760%	2 777	6 005	-54%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	2,79	2,69	4%	2,45	2,71	2,75	1%	2,67	3,68	-27%
Объем переработанной руды, тыс. т <sup>6</sup>	2 432	2 312	5%	2 499	2 263	2 140	14%	9 506	8 526	11%
Среднее содержание в переработанной руде, г/т	2,96	3,08	-4%	3,34	3,36	3,62	-18%	3,18	3,63	-12%
Коэффициент извлечения, %	79,7	81,7	-2,0 п.п.	79,2	77,9	76,4	2,3 п.п.	79,6	75,8	3,8 п.п.
Золото доре, тыс. унций	186,5	185,8	0%	204,2	181,8	185,7	0%	758,4	726,2	4%
<b>Объем аффинированного золота, тыс. унций</b>	<b>196,4</b>	<b>189,6</b>	<b>4%</b>	<b>195,5</b>	<b>161,6</b>	<b>192,7</b>	<b>2%</b>	<b>743,1</b>	<b>726,0</b>	<b>2%</b>
Золото в концентрате, тыс. унций	2,5	9,2	-73%	5,3	-	7,0	-64%	17,0	9,7	79%

<sup>6</sup> Включая золото, произведенное из руды месторождения «Ведуга», находящегося в собственности третьих сторон.

### Производственные результаты в разбивке по активам

#### Благодатное

Производство золота доре на Благодатном в 2015 г. составило 421 тыс. унций, увеличившись по сравнению с 2014 г на 5%. Объем производства аффинированного золота в годовом сопоставлении вырос на 8% и достиг 425 тыс. унций.



Результаты 2015 г. в сравнении с показателями 2014 г. в целом выглядят относительно стабильно. Основным фактором увеличения производства стало дальнейшее улучшение работы этапа переработки. Объем переработки руды в годовом сопоставлении увеличился на 4%, до 7,5 млн т, что означает превышение производственной мощности ЗИФ на 25%. Группа продолжает реализацию проекта по расширению производственной мощности фабрики до 8 млн тонн в год. Рост объемов переработанной руды, достигнутый благодаря увеличению производительности отделения рудоподготовки (вследствие оптимизации крупности дробления, установки более эффективных грохотов и других мер), послужил основной причиной увеличения производства золота в 2015 г.. Объем добытой руды в годовом сопоставлении вырос на 3%, что позволило обеспечить повышение объема переработки руды.

В 4 квартале 2015 г. на Благодатном было произведено 116 тыс. унций золота доре, что на 1% больше показателя 3 квартала. В целом же результаты в квартальном сопоставлении практически не изменились, за исключением показателя извлечения, который вырос на 1,0 п.п. до 89,3%. Рост производства аффинированного золота на 13% был обусловлен движением остатков золота на аффинажном заводе.

Производственные результаты в разбивке по активам

Добыча и переработка руды на Благодатном

	4 кв. 2015	3 кв. 2015	Изм. за кв.	2 кв. 2015	1 кв. 2015	4 кв. 2014	Изм. за год	2015	2014	Изм. за год
Общий объем горной массы, тыс. м <sup>3</sup>	4 224	4 304	-2%	4 324	3 581	3 659	15%	16 433	14 696	12%
<i>в том числе вскрыша</i>	3 519	3 634	-3%	3 559	2 965	2 978	18%	13 677	12 027	14%
Коэффициент вскрыши, м <sup>3</sup> /т	1,8	2,0	-10%	1,7	1,7	1,6	13%	1,8	1,6	13%
Объем добытой руды, тыс. т	1 950	1 854	5%	2 116	1 707	1 881	4%	7 628	7 392	3%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	2,01	2,00	1%	2,01	1,84	2,03	-1%	1,97	2,00	-2%
Объем переработанной руды, тыс. т <sup>7</sup>	1 983	2 003	-1%	1 607	1 920	1 828	8%	7 512	7 251	4%
Среднее содержание в переработанной руде, г/т	2,06	2,04	1%	2,03	1,85	2,07	0%	1,99	1,96	2%
Коэффициент извлечения, %	89,3	88,3	1,0	86,9	86,5	88,3	1,0 п.п.	87,8	88,0	-0,2
Золото доре, тыс. унций	116,3	115,4	1%	94,7	94,6	109,2	7%	421,0	402,7	5%
<b>Производство аффинированного золота, тыс. унций</b>	<b>126,7</b>	<b>111,7</b>	<b>13%</b>	<b>94,6</b>	<b>91,6</b>	<b>114,6</b>	<b>11%</b>	<b>424,6</b>	<b>393,8</b>	<b>8%</b>

<sup>7</sup> Включая руду с Благодатного, переработанную на фабрике Титимухты.

## Производственные результаты в разбивке по активам

### Титимухта

В 2015 г. производство золота доре на Титимухте достигло 103 тыс. унций, что на 3% превышает соответствующий показатель 2014 г. Объем производства аффинированного золота в годовом сопоставлении увеличился на 10% до 102 тыс. унций.



Главной задачей на месторождении в 2015 г. была стабилизация содержания в руде, подаваемой на фабрику. Ее удалось выполнить благодаря селективной переработке: среднее содержание золота в переработанной руде по отношению к уровню 2014 г. увеличилось на 31% и составило 2,43 г/т. В свою очередь, показатель извлечения в годовом сопоставлении вырос на 3,5 п.п. до 87,2%. В результате несмотря на сокращение объема переработки руды на 23% увеличился объем производства золота и снизились производственные издержки. Оптимизация вскрышных и горных работ позволила ощутимо – на 56% год к году – сократить объем вскрыши и на 44% год к году увеличить объем добытой руды. В 2016 г. на месторождении продолжится реализация мер по оптимизации в рамках программы реконфигурации фабрики Титимухты для переработки добываемой на Олимпиаде руды.

В 4 квартале 2015 г. вследствие сокращения на 34% объема переработанной руды и снижения на 2,7 п.п. показателя извлечения производство золота доре по сравнению с 3 кварталом снизилось на 21% и составило 21 тыс. унций. Уменьшение объема переработанной руды обусловлено использованием фабрики Титимухты для переработки руды Олимпиадинского месторождения. Объем покупаемой руды с более высоким содержанием золота с месторождения Ведуга в 4 квартале вырос в три раза, что способствовало повышению среднего содержания в переработанной руде на 24%, до 2,89 г/т. Однако вследствие более низкого коэффициента извлечения из руды Ведуги соответствующий показатель Титимухты снизился в квартальном сопоставлении на 2,7 п.п. и составил 85,5%, послужив причиной сокращения производства по сравнению с 3 кварталом 2015 г.

## Производственные результаты за 4 квартал и 2015 г.

### Производственные результаты в разбивке по активам

#### Добыча и переработка руды на Титимухте

	4 кв. 2015	3 кв. 2015	Изм. за кв.	2 кв. 2015	1 кв. 2015	4 кв. 2014	Изм. за год	2015	2014	Изм. за год
Общий объем горной массы, тыс. м <sup>3</sup>	865	1 087	-20%	1 246	1 894	2 048	-58%	5 092	9 640	-47%
<i>в том числе вскрыша</i>	560	806	-31%	892	1 661	1 841	-70%	3 919	8 824	-56%
Коэффициент вскрыши, м <sup>3</sup> /т	0,7	1,0	-30%	0,9	2,6	3,2	-78%	1,2	3,9	-69%
Объем добытой руды, тыс. т	838	774	8%	973	641	570	47%	3 225	2 242	44%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	1,58	1,57	1%	1,58	1,60	1,60	-1%	1,58	1,66	-5%
Объем переработанной руды, тыс. т <sup>8</sup>	269	405	-34%	446	394	516	-48%	1 514	1 978	-23%
<i>В том числе закупленной руды Ведуги, тыс. т</i>	106	35	203%	62	34	89	19%	237	249	-5%
Среднее содержание в переработанной руде, г/т	2,89	2,34	24%	2,34	2,31	2,26	28%	2,43	1,85	31%
Коэффициент извлечения, %	85,5	88,2	-2,7 п.п.	87,6	87,0	83,0	2,5 п.п.	87,2	83,7	3,5 п.п.
Золото доре, тыс. унций	21,4	27,0	-21%	29,1	25,7	31,8	-33%	103,1	100,1	3%
<b>Объем аффинированного золота, тыс. т</b>	<b>17,0</b>	<b>28,0</b>	<b>-39%</b>	<b>28,2</b>	<b>29,1</b>	<b>28,4</b>	<b>-40%</b>	<b>102,3</b>	<b>92,6</b>	<b>10%</b>

<sup>8</sup> Не включая руду с Благодатного, перерабатываемую на фабрике Титимухты, и включая золото, произведенное из руд месторождения «Ведуги», принадлежащего третьей стороне.

**Производственные результаты в разбивке по активам**

**Попутнинское**

В 2015 году Группа начала опытно-промышленную добычу на Попутнинском месторождении в Красноярском крае. Месторождение входит в Раздолинский рудный узел и расположено в 240 км к югу от ключевого месторождения Группы - Олимпиады. Помимо Попутнинского месторождения, в состав Раздолинского рудного узла входят месторождение Змеиное, а также Светлое и Антониновское рудопроявления.



Попутнинское является крупнейшим, наиболее перспективным и изученным месторождением Раздолинского рудного узла, ресурсная база составляет (по предварительной оценке) около 3 млн унций в оксидной и сульфидной руде.

Опытно-промышленная добыча и переработка для подтверждения перспективности месторождения начались в середине 2015 года. В 2015 году осуществлялась добыча и переработка в основном окисленных руд, в то время как в 2016 году усилия будут сконцентрированы на сульфидных рудах. Параллельно на месторождении проводятся геологоразведочные работы. Определение оптимальной технологии переработки руды является одним из приоритетов опытно-промышленных работ.

По итогам 2015 года было добыто 206 тыс. тонн окисленной руды со средним содержанием металла 2,1 г/т, и 60 тыс. тонн руды было переработано на мощностях третьей стороны, было произведено 4,3 тыс. унций золота доре и 2,4 тыс. унций аффинированного золота.

## **Производственные результаты за 4 квартал и 2015 г.**

### **Производственные результаты в разбивке по активам**

#### **Вернинское**

В 2015 г. производство золота доре на Вернинском по сравнению с 2014 г. увеличилось на 11%, до 166 тыс. унций, аффинированного золота – на 10%, до 161 тыс. унций.

В 2015 г. первоочередной задачей было достижение проектного показателя извлечения на уровне 86%, которого удалось достичь уже во 2 квартале 2015 года. За счет оптимизации работы передела сорбции, ввода в эксплуатацию нового оборудования на переделе гравитации и применения нового флотационного реагента среднегодовое значение данного показателя составило 86,1%.

Благодаря сокращению сроков проведения ремонтных работ объем переработанной руды в годовом сопоставлении вырос на 4% и составил 2 284 тыс. тонн, несколько превысив установленную мощность фабрики (2,2 млн тонн в год). Поскольку горные работы сместились на более глубокие горизонты, соотношение руды с высоким и низким содержанием металла менялось. В то же время сокращение количества руды с низким содержанием обусловило снижение общего объема добытой руды на 16% по сравнению с соответствующим показателем 2014 г. и нормализацию коэффициента вскрыши на уровне 1,2 м<sup>3</sup>/т. Сокращение объема руды с низким содержанием способствовало увеличению среднего содержания в добытой руде на 10% – до 2,09 г/т.

В 4 квартале 2015 г. на Вернинском было произведено 46 тыс. унций золота доре (на 10% больше, чем в 3 квартале) и 39 тыс. унций аффинированного золота (на 9% меньше в квартальном сопоставлении). Объем переработанной руды – основной фактор увеличения производства золота – за счет повышения часовой производительности и коэффициента использования оборудования (вследствие сокращения плановых простоев) по сравнению с 3 кварталом вырос на 11% и достиг рекордного уровня 645 тыс. тонн.



Производственные результаты в разбивке по активам

Добыча и переработка руды на Вернинском

	4 кв. 2015	3 кв. 2015	Изм. за кв.	2 кв. 2015	1 кв. 2015	4 кв. 2014	Изм. за год	2015	2014	Изм. за год
Общий объем горной массы, тыс. м <sup>3</sup>	1 544	1 540	0%	1 515	1 426	1 199	29%	6 026	4 910	23%
<i>в том числе вскрыша</i>	1 243	1 143	9%	1 121	1 055	741	68%	4 562	3 163	44%
Коэффициент вскрыши, м <sup>3</sup> /т	1,5	1,1	36%	1,1	1,1	0,6	150%	1,2	0,7	71%
Объем добытой руды, тыс. т	815	1 071	-24%	1 064	1 003	1 238	-34%	3 954	4 716	-16%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	2,29	2,06	11%	2,10	1,94	1,77	29%	2,09	1,90	10%
Объем переработанной руды, тыс. т	645	580	11%	600	458	607	6%	2 284	2 203	4%
Среднее содержание в переработанной руде,	2,60	2,62	-1%	2,62	2,70	2,72	-4%	2,63	2,72	-3%
Коэффициент извлечения, %	86,3	86,4	-0,1 п.п.	86,6	85,0	83,7	2,6 п.п.	86,1	79,4	6,7 п.п.
Золото доре, тыс. унций	46,2	42,1	10%	44,5	33,3	43,0	7%	166,1	149,9	11%
<b>Добыча аффинированного золота, тыс. унций</b>	<b>38,6</b>	<b>43,3</b>	<b>-11%</b>	<b>42,0</b>	<b>37,2</b>	<b>38,1</b>	<b>1%</b>	<b>161,1</b>	<b>145,8</b>	<b>10%</b>

Производственные результаты в разбивке по активам

**Россыпные месторождения**

Добыча шлихового золота на россыпных месторождениях по итогам 2015 г. составила 168 тыс. унций, что на 11% ниже показателя 2014 г. Выпуск аффинированного золота также составил 168 тыс. унций, сократившись по сравнению с соответствующим показателем 2014 г. на 12%.



В некоторых участках Россыпей наблюдалось пониженное содержание металла, что привело к уменьшению среднего содержания в годовом сопоставлении на 14%, до 0,56 г/м<sup>3</sup>, став причиной сокращения производства. Объем промытых песков по сравнению с 2014 г. незначительно увеличился – на 3%, что отчасти нивелировало негативный эффект от снижения содержания. Снижение содержания золота в промытых песках послужило причиной комплексного пересмотра Группой стратегии развития россыпных месторождений. В частности, предполагается обновление геологической модели, разработка новых участков, внедрение мер по контролю над издержками и повышение эффективности.

В 2015 г. сезон промывки песков на россыпных месторождениях в сравнении с планом продолжался несколько дольше, чем планировалось, и завершился в ноябре. Учитывая фактор сезонности, поквартальное сравнение представляется нецелесообразным. В годовом сопоставлении россыпные месторождения показали в 4 квартале 2015 г. относительно негативную динамику: среднее содержание металла снизилось на 5% и составило 0,60 г/м<sup>3</sup>, что привело к сокращению выпуска золота в шлихах на 5% в сравнении с соответствующим периодом 2014 г. Однако содержание золота в промываемых песках в 4 квартале оказалось наибольшим за весь 2015 г.

**Промывка песков**

	4 кв. 2015	3 кв. 2015	Изм. за кв.	2 кв. 2015	1 кв. 2015	4 кв. 2014	Изм. за год	2015	2014	Изм. за год
Промытый песок, тыс. м <sup>3</sup>	1 685	5 059	-67%	2 626	-	1 698	-1%	9 370	9 139	3%
Среднее содержание, г/м <sup>3</sup>	0,60	0,55	9%	0,54	-	0,63	-5%	0,56	0,65	-14%
Золото в шлихах, тыс. унций	32,7	89,8	-64%	45,8	-	34,4	-5%	168,3	189,9	-11%
<b>Производство аффинированного золота, тыс. унций</b>	<b>47,4</b>	<b>87,8</b>	<b>-46%</b>	<b>32,8</b>	<b>0,2</b>	<b>50,1</b>	<b>-5%</b>	<b>168,2</b>	<b>190,2</b>	<b>-12%</b>

## Производственные результаты в разбивке по активам

## Куранах

Производство золота на месторождении в 2015 г. составило 146 тыс. унций, на 6% превысив уровень 2014 г. Выпуск аффинированного золота достиг 145 тыс. унций, продемонстрировав рост на 5% в годовом сопоставлении.



Пристальное внимание было уделено мерам по дальнейшему сокращению издержек, обеспечению стабильного объема переработки руды и содержания. Реализованные на протяжении года меры по повышению эффективности обусловили рост показателя извлечения. Они, в частности, включали повышение производительности работы сорбции после подбора оптимального реагентного режима, смесительного резервуара и одного из сгустителей. Дальнейшая задача - поддерживать коэффициент извлечения на месторождении на уровне около 90%.

В 2015 г. были введены в эксплуатацию первые установки кюветного выщелачивания. В рамках подготовки запуска полномасштабного кучного выщелачивания была произведена 1 тыс. унция золота.

В 4 квартале 2015 г. на Куранахе было произведено 37 тыс. унций золота доре, что на 1% меньше, чем кварталом ранее. Вследствие движения остатков золота на аффинажном заводе выпуск аффинированного золота по сравнению с 3 кварталом сократился на 21% до 35 тыс. унций. В квартальном сравнении все основные показатели в целом остались практически неизменными за исключением уровня извлечения, который снизился на 1,2 п.п. относительно 3 квартала, до 87,9%, в результате переработки большей доли труднообогатимой руды. Увеличение объема вскрыши соответствовало плановому.

Производственные результаты в разбивке по активам

Добыча и переработка руды на Куранахе

	4 кв. 2015	3 кв. 2015	Изм. за кв.	2 кв. 2015	1 кв. 2015	4 кв. 2014	Изм. за год	2015	2014	Изм. за год
Объем горной массы, тыс. м <sup>3</sup>	3 446	3 231	7%	3 390	3 365	3 151	9%	13 432	12 537	7%
<i>в том числе вскрыша</i>	2 864	2 664	8%	2 828	2 821	2 581	11%	11 177	10 287	9%
Коэффициент вскрыши, м <sup>3</sup> /т	2,8	2,6	8%	2,8	2,9	2,6	7%	2,8	2,6	8%
Объем добытой руды, тыс. т	1 030	1 007	2%	996	963	1 002	3%	3 996	3 991	0%
Среднее содержание в добытой руде, г/т	1,29	1,30	-1%	1,36	1,28	1,26	2%	1,31	1,27	3%
Объем переработанной руды, тыс. т	982	983	0%	968	930	950	3%	3 863	3 785	2%
Среднее содержание в переработанной руде, г/т	1,31	1,30	1%	1,37	1,28	1,26	4%	1,32	1,29	2%
Коэффициент извлечения, %	87,9	89,1	-1,2 п.п.	89,2	87,3	87,2	0,7 п.п.	88,4	86,8	1,6 п.п.
Золото доре, тыс. унций	36,6	36,8	-1%	39,4	33,4	34,9	5%	146,2	137,5	6%
<b>Производство аффинированного золота, тыс. унций</b>	<b>34,9</b>	<b>44,0</b>	<b>-21%</b>	<b>32,8</b>	<b>33,0</b>	<b>36,3</b>	<b>-4%</b>	<b>144,7</b>	<b>137,3</b>	<b>5%</b>

### Финансовые показатели

В 4 квартале 2015 г. Группой была реализована 441 тыс. унций золота, что на 7% меньше в сравнении с соответствующим периодом 2014 г. (472 тыс. унций) и на 15% ниже уровня 3 квартала 2015 г. Объем продаж за весь 2015 год золота достиг 1 759 тыс. унций, увеличившись по сравнению с 2014 г. на 4%.

По оценке Группы, выручка от продаж золота в 4 квартале 2015 г. составит порядка \$488 млн, что на 16% меньше, чем в 4 квартале 2014 г. (\$581 млн) и на 18% ниже уровня 3 квартала 2015 г. По итогам 2015 г. выручка от продаж золота прогнозируется в размере 2 042 млн долл. США, на 5% меньше показателя 2014 г.

Расчетная средневзвешенная цена реализации золота в 4 квартале 2015 г. составила \$1 200 за унцию, что на 6% ниже показателя 4 квартала 2014 г. (\$1 274 за унцию) и практически на уровне 3 квартала 2015 г. (\$1 202 за унцию).

По состоянию на 31 декабря 2015 г. денежная позиция Группы оценивалась в 2 042 млн долл. США (\$2 036 млн на 30 сентября 2015 г.), а чистый долг составил \$143 млн (\$121 млн на 30 сентября 2015 г.).

	4 кв. 2015П	3 кв. 2015	Изм. за кв.	2 кв. 2015	1 кв. 2015	4 кв. 2014	Изм. за год	2015П	2014	Изм. за год
Реализация аффинированного золота, тыс. унций	432	520	-17%	408	390	465	-7%	1 752	1 681	4%
Товарное золото в проданном концентрате, тыс. унций	9	1	800%	0	0	7	29%	10	7	43%
Общий объем продаж золота, тыс. унций	441	521	-15%	408	390	472	-7%	1 762	1 688	-5%
Выручка от продажи золота (искл. Эффект от СПЗЦ), \$ млн	488	593	-18%	485	476	581	-16%	2 042	2 156	-5%
Средневзвешенная цена реализации аффинированного золота (искл. СПЗЦ), \$/унция	1 116	1 137	-2%	1 186	1 219	1 225	-9%	1 161	1 275	-9%
Средневзвешенная цена реализации аффинированного золота (вкл. СПЗЦ), \$/унция	1 200	1 202	0%	1 245	1 271	1 274	-6%	1 227	1 300	-6%
Эффект от реализации СПЗЦ, \$ млн	37	34	9%	24	20	23	61%	116	41	183%
Средняя цена Лондонской ассоциации участников рынка драгметаллов, \$/унция	1 106	1 124	-2%	1 192	1 218	1 201	-8%	1 160	1 266	-8%
Чистый долг, \$ млн	143	121	18%	375	224	327	-56%	143	327	-56%

### Корпоративные события

13 октября 2015 г. Независимый комитет Совета директоров Polyus Gold сообщил о получении предложения Wandle Holdings и дочерней компанией Sacturino (далее вместе и отдельно – Wandle) о приобретении всех не принадлежащих Wandle выпущенных акций PGIL и тех акций, которые могут быть эмитированы, по цене \$2,97 за штуку денежными средствами. Независимый комитет после консультаций с Lazard & Co. Limited и J.P. Morgan Cazenove счел, что предложение существенно недооценивает компанию и перспективы ее развития и, следовательно, не может быть рекомендовано к принятию с точки зрения стоимости.

4 ноября 2015 г. Wandle сообщила о признании предложения о приобретении полностью безусловным и его закрытии 17 ноября 2015 г.

19 ноября 2015 г. Polyus Gold International опубликовал новую информацию о дальнейших планах Группы, отмечая намерение Wandle обеспечить отмену допуска акций Polyus Gold International к торгам на Лондонской фондовой бирже (LSE) и допуска к листингу этих акций в премиальном сегменте официального котировального списка LSE. Ожидалось, что отмена листинга и допуска к торгам вступят в силу 3 декабря 2015 г. Главной холдинговой компанией Группы станет зарегистрированная в России публичная компания ОАО «Полюс Золото» (95% акций принадлежат PGIL), которая сохранит свой листинг на Московской Бирже (MOEX). Polyus Gold International подтвердил, что ОАО «Полюс Золото» намерено придерживаться высоких стандартов корпоративного управления и раскрытия информации, а также определяет обладающих необходимым опытом и статусом потенциальных кандидатов в Совет директоров компании на позиции независимых членов, что отразило бы статус Polyus Gold как публичной компании, занимающей лидирующие позиции в мировой золотодобыче. ОАО «Полюс Золото» в надлежащее время рассмотрит возможность повышения уровня листинга на MOEX. В будущем ОАО «Полюс Золото» рассмотрит потенциальные преимущества листинга депозитарных расписок на свои акции на LSE. Окончательное решение будет принято с учетом соответствующих регуляторных требований (включая требования соответствующих бирж), а также рыночной ситуации. Polyus Gold International продолжит выполнять все необходимые регуляторные требования в области раскрытия информации и публикации отчетности в отношении выпущенных долговых ценных бумаг объемом 750 млн долл. США со ставкой 5,625% и сроком погашения в 2020 г. Polyus Gold International отметил, что не ожидает изменений в стратегии Группы, нацеленной на монетизацию текущей сырьевой базы благодаря ориентированному на увеличение стоимости бизнеса росту за счет реализации низкочастотных проектов, фокусу на операционной эффективности и поддержанию лидирующих позиций по себестоимости в отрасли. PGIL уверен, что нынешняя команда менеджмента Группы может реализовать эту стратегию.

24 декабря 2015 г. ОАО «Полюс Золото» (95% акций принадлежат Polyus Gold International) объявило о создании с Polymetal International plc («Полиметалл») совместного предприятия в ходе которого «Полиметалл» будет участвовать в развитии Нежданинского золоторудного месторождения Группы в Якутии (Россия). В рамках совместного предприятия «Полиметалл»

## Производственные результаты за 4 квартал и 2015 г.

---

сможет приобрести до 50% СП через механизм earn-in (увеличение доли владения путем инвестиций в компанию). Достигнутые договоренности, как полагает Polyus Gold, позволят значительно ускорить развитие Нежданинского месторождения в интересах акционеров и всего региона. Эта сделка соответствует стратегии Группы по дисциплинированному управлению перспективными проектами, а ее структура позволит сосредоточить управленческие ресурсы на текущем портфеле новых проектов и проектов развития действующих активов.

**Производственные результаты за 4 квартал  
и 2015 г.****Прогнозы на 2016 г.**

По оценкам Группы, объем производства золота по итогам 2016 г. составит от 1,76 до 1,80 млн унций. Прогнозные показатели с разбивкой по активам представлены в таблице ниже. Предполагаемый рост в годовом сопоставлении, как ожидается, будет обеспечен благодаря увеличению производства на Олимпиадинском месторождении, а также на Благодатном, Вернинском, Куранахе и Попутнинском.

Актив	Производство в 2015 г., тыс. унций	Прогнозный диапазон по объему производства в 2016, тыс. унций
Олимпиада	743	830-835
Благодатное	425	432-448
Титимухта	102	25-27
Вернинское	161	160-167
Россыпные месторождения	168	156-163
Куранах	145	146-153
Попутнинское	2	9-11

### Информация по конференц-звонку

Сегодня в 13:00 по лондонскому времени Polyus Gold проведет конференц-звонок с аналитиками для представления и обсуждения производственных результатов за 4 квартал и весь 2015 г.

Для участия в конференц-звонке наберите:

Бесплатный номер для Великобритании: 0808 237 0060

Международный номер для Великобритании: +44 (0) 20 3426 2886

Бесплатный номер для США: 1877 841 4559

Бесплатный номер для России: 8108 00206 85011

Запись конференц-звонка будет доступна с 15:00 по лондонскому времени 25 января 2016 г. в течение 30 дней.

Для доступа к записи наберите:

Бесплатный номер для Великобритании: 0808 237 0026

Международный номер для Великобритании: +44 (0) 20 3426 2807

Бесплатный номер для России: 495 660 4512

Бесплатный номер для США: 1866 535 8030

Код доступа: 667023#

### Для запросов:

#### Для инвесторов

Сергей Кривохижин, директор по связям с инвесторами

+44 (0) 203 713 4290 [ir@polyusgold.com](mailto:ir@polyusgold.com)

#### Для СМИ

Артем Горбачев, пресс-секретарь

+44 (0) 203 713 4290 [gorbachevav@polyusgold.com](mailto:gorbachevav@polyusgold.com)

### Заявления прогнозного характера

Настоящее сообщение может содержать заявления о перспективах относительно Polyus Gold International. В целом слова «будет», «может», «должен», «следует», «продолжит», «возможность», «полагает», «ожидает», «намерен», «планирует», «оценивает» и прочие аналогичные выражения являются показателями заявлений о перспективах. Заявления о перспективах содержат элементы риска и неопределенности, вследствие чего фактические результаты могут существенно отличаться от показателей, приведенных в соответствующих заявлениях о перспективах. Заявления о перспективах содержат заявления, касающиеся будущих капитальных затрат, стратегий ведения хозяйственной деятельности и управления, а также развития и расширения деятельности Polyus Gold International. Многие из этих рисков и неопределенностей касаются факторов, которые не могут контролироваться или быть точно оценены Polyus Gold International, поэтому на информацию, содержащуюся в этих заявлениях, не следует полагаться как на окончательную, поскольку она предоставляется исключительно по состоянию на дату соответствующего заявления. Polyus Gold International не принимает каких-либо обязательств и не планирует обновлять информацию, содержащуюся в данных заявлениях о перспективах, за исключением случаев, когда это требуется в соответствии с применимым законодательством.